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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

sécurité
Question écrite n° 67501

Texte de la question

M. Philippe Le Ray attire l'attention de Mme la secrétaire d'État, auprès du ministre de l'économie, de l'industrie
et du numérique, chargée du numérique, sur le rapport du conseil d'État intitulé « le numérique et les droits
fondamentaux ». Au regard de la mise en réseau de plus en plus de données les auteurs du rapport préconisent
d'imposer aux auteurs de décisions s'appuyant sur la mise en oeuvre d'algorithmes une obligation de
transparence sur les données personnelles utilisées par l'algorithme et le raisonnement général suivi par celui-
ci. Il lui demande les intentions du Gouvernement sur ce point.

Texte de la réponse

L'étude publiée par le Conseil d'Etat en septembre 2014 et intitulée « le numérique et les droits fondamentaux »
fournit une revue très riche des nombreux sujets ayant trait au numérique et aux libertés fondamentales (big
data, santé numérique, open data, puissance des algorithmes, etc.). La grande majorité des propositions émises
par le Conseil d'Etat appellent un accueil favorable et plusieurs d'entre elles ont d'ailleurs été mises en œuvre,
notamment dans le cadre de la loi pour une République numérique promulguée le 7 octobre 2016. Cette de loi
engage la France dans une démarche d'ouverture et d'accès à l'information inégalée en Europe, afin de tirer
pleinement parti de l'économie de la donnée. Elle pose en outre les fondements d'une société numérique qui
concilie innovation, confiance et inclusion du plus grand nombre. L'étude du Conseil d'Etat préconisait d'imposer
aux auteurs de décisions s'appuyant sur la mise en œuvre d'algorithmes une obligation de transparence sur les
données personnelles utilisées par l'algorithme et le raisonnement général suivi par celui-ci. En ligne avec cette
recommandation, et pour ce qui concerne les relations entre le public et l'administration, l'article 6 de la loi pour
une République numérique renforce les garanties de transparence et impose, sous certaines conditions, aux
administrations de publier en ligne les règles définissant les principaux traitements algorithmiques utilisés dans
l'accomplissement de leurs missions lorsqu'ils fondent des décisions individuelles. L'article 4 prévoit également
sous certaines réserves, « qu'une décision individuelle prise sur le fondement d'un traitement algorithmique
comporte une mention explicite en informant l'intéressé. Les règles définissant ce traitement ainsi que les
principales caractéristiques de sa mise en œuvre sont communiquées par l'administration à l'intéressé s'il en fait
la demande ».

Données clés

Auteur : M. Philippe Le Ray
Circonscription : Morbihan (2e circonscription) - Union pour un Mouvement Populaire
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 67501
Rubrique : Informatique
Ministère interrogé : Numérique
Ministère attributaire : Numérique et innovation

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE67501
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA607603


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE67501

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 891028 octobre 2014
Réponse publiée au JO le : , page 1039613 décembre 2016

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE67501
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_43.pdf
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_201650.pdf

